

PUBLICIDAD.

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

Los originales no se devuelven.

No se publica los lunes.

SUSCRIPCIÓN.

Pago adelantado.

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero: trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al administrador del periódico.

Redacción y administración: Calle de Nieto, 12, bajo.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA.")

La caída de los conservadores.

La próxima é inevitable caída del partido conservador de la regencia austro-borbónica, se señalará en piedra negra.

La historia reservará para la funesta gestión del partido conservador y ultramontano una de sus páginas más luctuosas, escribiendo en el capítulo de cargos la criminal responsabilidad que le cabe por haber dado alientos y vida, por haberse connivenciado impudicamente, sin hoja de parra siquiera, con toda la desnudez de Mesalina, con los perdurables enemigos del régimen liberal, con los implacables adversarios del progreso.

Y su proceder liberticida y los grandes desastres que con los Comillas, el jesuitismo, ha causado á la nación, justificará el castellano proverbio que á *moro muerto gran lanzada*.

Nada tan necesario, nada tan patriótico, nada tan indispensable para la cultura y la dignidad de España, como hundir en el abismo á un partido que cual el conservador, á virtud de su impopularidad y desprestigio, para poder vivir ha alentado, ha galvanizado á todos los gollillas del antiguo régimen.

El país liberal advierte alarmado el peligro y se dispone á impedir la catástrofe. Y lo logrará, que España no puede volver, no volverá á presenciar y ser víctima de un pasado lleno de iniquidades y vergüenzas.

No hay que dudarlo ni por un momento: el partido conservador dejará pronto de estar en el poder.

El Sr. Castelar

y la viuda de D. Tomas de la Calzada.

Todo el mundo sabe la íntima amistad que durante toda su vida profesó el difunto banquero sevillano Sr. Calzada, al señor D. Emilio Castelar, el cual en cuantas ocasiones visitó á Sevilla, aceptó la espléndida hospitalidad que aquel le ofreciera en su entonces lujoso domicilio.

Pero la fortuna volvió las espaldas al acaudalado banquero y sobrevino su muerte, y cuando al volver á Sevilla el Sr. Castelar parecía natural que visitara á la desolada viuda, así como lo hacía en los tiempos de prosperidad, no solo no lo hace, sino que ni siquiera le dirige cuatro renglones disculpando su desagradecimiento... por no calificar el hecho con su verdadero nombre.

¡Qué tiempos y qué Sr. Castelar!

Veán nuestros lectores lo que á cerca de este desagradable asunto dice nuestro estimado colega *El Noticiero Sevillano*:

«La señora viuda de D. Tomás de la Calzada (Q. E. P. D.), vive desde la muerte de éste en un santo retraimiento, llorando sin consuelo pérdida tan irreparable. Teníamos de elle conocimiento, como en Sevilla lo tienen cuantas personas han seguido paso á paso los infortunios de su casa. Creímos no ser recibidos por dicha virtuosa dama, cuyo nombre se pronuncia con respeto en todas partes, y rogamos á su hijo político, el señor marqués de Navares, tuviese la bondad de ser nuestro introductor.

Una vez en su casa oímos de labios de la dolidá viuda no ser cierto que el gran tribuno le haya escrito desde Málaga; que no obstante las protestas de cariño que en tiempos de la opulencia de su casa recibiera de Castelar el esposo que hoy llora, jamás, desde el inesperado quebranto de la fortuna de su amante esposo, ha re-

cibido del gran orador una frase de atención ó de recuerdo.

Podríamos dar pormenores curiosos de la entrevista con que hemos sido honrados, y deducir de ellos consecuencias y enseñanzas que sirvieran de ejemplo á los que creen que la amistad de ciertos hombres políticos más bien favorece que perjudica; pero no los publicamos por no pecar de indiscretos y por corresponder á la confianza que nos dispensó tan respetable señora, á quien pedimos públicamente perdón por nuestro atrevimiento al interrumpir, siquiera sea por poco instantes, la soledad en que vive por resolución irrevocable.»

Las atenciones del Sr. Castelar son hoy todas para Cánovas del Castillo y para esas señoras de la aristocracia á cuyos banquetes existe.

Crónica parisién.

Vacaciones.—Barnizado del Salón.—Pintores franceses.—Artistas españoles.—Carne de caballo.—Modas.

Después del hermoso día en que el arte hípico y el arte pictórico nos han solazado el espíritu en el campo de Auteuil y en el Salón de los Campos Elíseos, estos dos acontecimientos de la vida contemporánea francesa, han sido como la señal de partida para nuestros maestros en política ó en artes.

El presidente de la República contempla desde la portezuela de un wagon el paisaje natural, sin cuadro por límites, desfilando con a velocidad de un tren rápido; dos ó tres ministros se embarcan para Sfax; otros se contentan con una visita á su pueblo natal; en suma, París se despuebla relativamente con motivo de las pascuas; el Gobierno y la Cámara bendicen al Dios del idilio que les proporciona un rato de ocio y todos cantan una balada de contento en la vasta campiña.

Mientras tanto, allá en Oriente, la guerra se desencadena mortífera y cruenta, ese punto negro de que tanto se hablaba antes, apenas ocupa hoy la atención de los políticos franceses, desde el momento en que ha pasado á ser una realidad.

Estos gobernantes, que hace quince días basaban el honor de la Francia en las cosas de Oriente, abandonan á sí misma la nación; pero, seguros pueden estar de que el pueblo francés se basta para conducirse con tacto y con delicadeza en un asunto tan peliagudo como este.

Tal abandono sólo puede considerarse como un homenaje á la prudencia y á la madurez de un pueblo noble, nunca como un desprecio.

Y la nación francesa es digna del homenaje.

Puesto que el Salón de los Campos Elíseos es la nota del día, *salonicemos* un poco.

Una multitud más numerosa que los demás años ha venido á decir ¡adiós! al inmenso Palacio de la Industria, que comienza á desaparecer bajo el peso de la piqueta demolidora del Progreso.

Era imposible ver un cuadro el día del barnizado, especialmente aquellos que los críticos habían señalado en sus juicios un tanto prematuros.

Hace dos años el Salón era una verdadera odisea napoleónica; este año puede ser considerado como una deificación del czar, lo cual nos vá resultando algo *pelma*.

El czar en Cherbourg, el czar en el puente de Alejandro III, el czar en el Instituto de Francia, el czar en los Inválidos; siempre él, por todas partes él. La Revista de Chalons ha tentado también el pincel de varios artistas, cuadros militares que llevan asegurado el éxito en su nota patriótica.

En el salón cuadrado, que ahora es el

vestíbulo de entrada, y desde el cual el público está obligado á recorrer las galerías siguiendo siempre á la izquierda; en este salón hemos oído á un caballero que decía: Muy bien dispuesto; de este modo los visitantes tienen que inclinarse á la izquierda. Aquí el arte sirve á la educación política de las muchedumbres, aunque sea mejor y más noble.

Después de haber tomado informes acerca de este caballero, supimos que se trataba de un diputado de la mayoría.

En resumen: un Salón cualquiera en el que ningún genio se revela, en el que no hay ninguna obra que asombre; los viejos se copian á sí mismos y los nuevos imitan á los viejos

A la ligera, á título de información, voy á decir algo de los artistas españoles y de sus obras.

A todo señor todo honor, como por aquí se dice: Sorolla, conocido ya en París, ha quedado unánimemente confirmado en reputación y fama, por el cuadro *Cosiendo la vela*, que expone en el Salón; después de Sorolla, Checa, cuyo *Rapto* nos presenta un caballo desbocado como él sabe pintarlos; Emilio Sala nos da un *Toute á la joie* admirable.

Manuel Mendez con su *Joven madre*, Gonzalo Bilbao con su *Triste antesala*, Garnelo con el inmenso cuadro *Duelo interrumpido* y Berruete con el *Regreso de la pesca*, dejan muy alto el pabellón de la pintura española y su patria puede hallarse orgullosa de tales pinceles.

He visto además cuadros de Luisa de la Riva, Vázquez, Pujol, Morera, Garrido, Ochoa, Peña, etc., todos los cuales demuestran el progreso de sus autores y su verdadero *amore* por el arte.

Seguramente que todos ó casi todos ellos serán laureados en la lid, y es porque allá donde flote un girón de la bendita bandera española vibra el arte, brota la plácida alegría y las simpatías nacen. Eso, aparte del talento de los artistas.

En una de mis Crónicas he hablado de las carnicerías hipofágicas de París, es decir, carnicerías donde sólo se venden la carne de caballos, la de burro ó la de mula. También he publicado la estadística del consumo anual; pero hoy veo en un periódico belga que quizá tiene el *record* hipofágico es Bélgica.

Vedlo sino: el puerto de Anvers ha importado, durante el año 1896, 8.092 caballos comestible; el puerto de Gante, 1.937 y el puerto de Ostende 1.328. El total es de varios miles mayor que la importación parisiense.

Según parece, allá entre nuestros vecinos la carne caballar figura hasta en los *menus* de la gente rica.

Por esta razón es muy difícil decir á cuál orden de preocupación obedece un belga opulento cuando se interesa por mejorar la raza caballar.

¿Piensa en preparar excelentes caballos corredores ó sueña con futuros y succulentos filetes?

Chi lo sa.

El Congreso hípico nos ha favorecido con un renacimiento de lindas y agradables *toilettes*. El violeta, el rojo y el verde dominaban en el conjunto y cambiaban las vivientes galerías en inmensa paleta de pintor colorista.

Hánse osado combinaciones que hace cuatro años hubieran parecido extravagantes: traje violeta y sombrero verde, sombrero azul y vestido rojo..... Muy poco blanco y menos gris.

Si bien es cierto que no gana mucho el buen gusto, en cambio la alegría se halla largamente recompensada. Hasta en los paseos, estos caprichosos cambiantes, tienen cierta especie de encanto.

Por ejemplo: cuando de cinco á seis, se asciende por la espléndida Avenida de los Campos Elíseos, es una ventura de Dios

admirar las lindas perisenses vestidas al gusto moderno y colocadas cual rosas de lozana frescura en los carruajes descubiertos, gracias á la temperatura suave de que gozamos.

Esta es una razón para sentir hayan desaparecido la victoria, la cesta y el vis-à-vis de otros tiempos, que dejaba ver por todos lados la *toilette* de las elegantes, cual joya ce brillantes en su estuche.

En resumen: combinaciones raras de colores entre vestidos y sombreros, y estos últimos, preferentemente de un color azulado *sui géneris*, adornados con una guirnalda de flores de adormideras y un gracioso lazo de rica cinta.

Adornos y casco, todo de igual color.

ANTÓNIO AMBROA.

Paris 30 de Abril de 1897

BOCETOS DONBENTENSES

Para Sanchez Arrojo.

No sé si encajará ó no encajará bien en estos *bocetos* de por acá, lo referente á un héroe que es de la entera pertenencia de la corte.

Sanchez Arrojo ha ganado mi voluntad, y en su corona de flores engarzo una violeta de mi inteligencia.

Además, una hebra de sol cae bien en todas partes.

Llegó á mis manos el *Heraldo de Madrid*, y en su primera plana presentóseme la lastimosa figura del inválido Sanchez Arrojo; sin una pierna, sin una mano y sin un ojo; mírela envuelta en una luz de juvenil simpatía y senti rápidas ganas de ejercitar mis pupilas en piadoso lloro lo que no hice porque la envidia abrazada á la patria echóseme delante diciéndo; esos infortunios no quieren aspersiones, quieren admiración y respeto.

Sanchez Arrojo en persona es una reliquia de la patria; Sanchez Arrojo en imagen es una reliquia de la amargura.

Sanchez Arrojo es y será en tanto ruede por el mundo, una doctrina para los nacidos héroes; un hermoso ejemplar de nuestra raza bravia en el sentido, bizarro de la palabra.

Delante de las cuartillas le tengo; y si pudiera personificarle con el aire de mis labios, con amplio gusto lo verificaría y le pediría la mano sana para gravar en ella un ósculo de amorosa veneración: el ósculo que solo se imprime en las cosas magnas y sagradas.

Este soldado es una sarta de evocaciones; las cruces y demás insignias que ostenta en el pecho, sus miembros mutilados ferozmente y los otros felizmente sanos, evocan lo que está en el conocimiento de todos y no hay necesidad de decir.

Reconozco á la larga la herocidad de Cirujeda y aplaudo la manifestación peninsular que se le ha dedicado y me duele hondamente de que Sanchez Arrojo haya atravesado España casi desconocido, lo que ha mostrado gustarle dándonos como prueba de ello un rasgo expresivo de su modestia, tan encumbrada como lo es su corazón.

Al encontrarse en las calles de Madrid —por las que paseaba en coche— con la multitud que en delirantes aclamaciones vitoreaba á Cirujeda, ¿qué hizo? obscurerse á la ligera por no robar una pizca de entusiasmo á su *válido* compañero al que aguardó en el umbral de su casa y al que antes que nadie abrazó con la inutilidad de sus miembros destrozados.

No quisiera cerrar esta *boceto* sin decir mucho de él, porque es muy digno de todo, incluso del incienso de los templos que le daríamos los buenos españoles que nos vemos iluminados con el chispazo de gloria que ha caído en el manto de la patria: Sanchez Arrojo.

Le desconozco—descartando lo que he aprendido de la prensa—y con pena me callo, descubriéndonos ante figura tan

lastimosamente augusta, y saludándole con el ángel de los triunfos: ¡Salve, Sanchez Arrojo!

ANTONIO MARTÍN DE CASTEJÓN.
Mayo 5 97.

De todo un poco.

Hemos recibido los prospectos con que la compañía de ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante anuncia el servicio especial para viajeros, con billetes de ida y vuelta y destino Madrid, por motivo de las fiestas de San Isidro del presente año.

Encontramos sumamente económico el viaje, con la particularidad en este año que durante la validez del billete los viajeros pueden visitar las poblaciones de Toledo, Aranjuez, Alcalá y Guadalajara, utilizando desde Madrid otro servicio especial que la misma Compañía tiene establecido los domingos y días festivos. Los precios de los billetes desde Madrid y regreso, son

Para Aranjuez, 6'50 pesetas en primera clase, 3 en segunda y 1'80 en tercera.
Para Toledo, 9 pesetas en primera clase, 5 en segunda y 3 en tercera.
Para Alcalá, 5 pesetas en primera clase, 3 en segunda y 1'80 en tercera.
Para Guadalajara, 7 pesetas en primera clase, 4 en segunda y 2'25 en tercera.

De un periodista: tal es el título de una obra que acaba de publicar la casa del Sr. Nuñez Samper, del conocido don Ricardo Fuente, con prólogo de D. Joaquín Dicenta y que vende se en todas las librerías al precio de dos pesetas ejemplar en rústica.

Constituyen el libro una bonita colección de artículos de asuntos de nuestros días publicados en distintas fechas y periódicos, comentados á su debido tiempo y en que la crítica imparcial y justa ha visto en ellos motivos para elogiar al literato de recto juicio, de gran cultura y espíritu de observación nada común.

Ha hecho bien el Sr. Fuente en coleccionarlos, pues su obra resulta amena é interesante.

ANIS DEL CÁNTABRO.
HENRI GARNIER & C.º - Pasajes. Guipúzcoa.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del DR. PIZÁ, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Sección local.

Candidatos.

Distrito de La Paz San José (dos concejales): D. Gerardo Albarran, adicto.—D. Vicente Martínez Rodríguez, republicano.—D. Juan Herrera Pérez-Caballero, fusionista que sigue la política del señor marqués de Jerez

Distrito de San Andrés-Peñas (tres concejales): D. Ramon Suarez y D. Ramon Acosta, adictos.—D. Eduardo García Florindo y D. Francisco Uceda, fusionistas.

Distrito de San Agustín-Morales (dos concejales): D. Federico Cortés, adicto.—D. Isidoro Osorio, republicano.

Distrito de San Francisco-Madre de Dios (dos concejales): D. Enrique Galache, adicto.—D. Federico Abarrátegui Pontes, fusionista

Distrito de Santo Domingo-Casas Consistoriales (dos concejales): D. Gabriel Rodríguez Barrientos, adicto.—D. Antonio Rino, fusionista.

Distrito de Estación Corchuela (dos concejales): D. Manuel Corbacho, adicto.—D. Gregorio Hernandez Lázaro, republicano.

Los conservadores tienen preparadas, según dicen, otras candidaturas que pudiéramos llamar de sorpresa.

Y quizás pretendan hacer lo mismo los republicanos en algunos distritos.

La Opinión, en su número de anoche, dice que los fusionistas que siguen la política del señor marqués de Jerez, han acordado la candidatura de D. Juan Herrera.

Este, según indicamos en otro lugar, luchará en el distrito de San José-La Paz.

Los republicanos que quieran proveerse de candidaturas, pueden concurrir al Casino republicano.

TRIBUNALES.

Juicios orales del día 7.
SECCIÓN PRIMERA.

Procesado, Bartolomé Muñoz.
Delito, lesiones
Fiscal, D. Luis Salcedo.
Abogado defensor, D. Antonio Rino.
Procurador, D. Adolfo Rodríguez.

SECCIÓN TERCERA.

Procesado, Juan Rey y otros.
Delito, lesiones.
Fiscal, D. Federico Abarrátegui y Pontes.

Abogados defensores, D. Luis Sanchez Ribera y D. Isidoro Osorio.
Procuradores, Félix Patrón y D. Joaquín Suarez.

El fiscal reformó sus conclusiones provisionales, pidiendo en las definitivas que se impusiera á cada uno de los procesados dos meses y un día de arresto.

Causa... célebre.

Anteayer se vió ante la Sección 2.ª la causa contra Miguel Rastrollo, vecino de Llerena, por lesiones por imprudencia.

Fiscal, D. Federico Abarrátegui Pontes.
Acusador privado, D. Felipe Muriel.
Procurador del querellante, D. Miguel Duran.

Abogado defensor, D. Leopoldo de Miguel Guerra.
Procurador, D. Joaquín Suarez.

El hecho.

Luis Benjumea, repartidor de un periódico, acostumbraba á llevar este á casa de Miguel Rastrollo, quien tenia un perro de caza, negro, con el collar blanco.

En uno de los días en que el Benjumea fué á llenar su cometido á casa del Rastrollo, se le abalanzó el perro causándole lesiones que tardaron en curarse más de ocho días.

Lo que había que aclarar era si el perro era manso ó fiero y en este último caso si el dueño adoptaba precauciones para impedir que mordiese.

El procesado manifestó que el perro era manso y se iba á cazar con cualquiera.

El lesionado, que es muy sordo, manifestó que el perro no era manso, sino muy mordisco.

Un veterinario que es igualmente sordo y se hallaba en la casa de Rastrollo al morder el perro á Benjumea, si bien no presencié el suceso, declaró que el animalito era manso y que él lo había llevado á cazar muchas veces.

Una mujer que compareció luego, expuso que el can era muy fiero y que á un hijo de la testigo le había mordido aquel despues del suceso de autos, habiéndose celebrado con tal motivo el juicio de faltas correspondiente.

No comparece un testigo que se halla en Cuba. Se lee la declaración que prestó en el sumario y en ella dijo que el perro era muy traicionero, pues acostumbraba á irse tras de cualquiera, meneando la cola y luego mordía.

Terminada la prueba, el fiscal manifestó que no tenia que acusar, según expuso en su escrito de calificación.

El acusador privado reformó sus conclusiones provisionales, solicitando en las definitivas que se condenase al procesado en 125 pesetas de multa, indemnización y costas.

El defensor solicitó la libre absolución de Rastrollo.

Juicios orales de ayer.

SECCIÓN PRIMERA.

Procesados, Manuel Varquero Hernandez y otros.
Delito, falsedad.
Fiscal, D. Luis Salcedo.
Abogado defensor, D. Luis Sanchez Rivera.
Procurador, D. José Dacal.

Procesado, Manuel Veba.
Delito, lesiones.
Fiscal, D. Luis Salcedo.
Abogado defensor, D. Eladio Lopez Rubio.
Procurador D. Joaquín Suarez.

SECCIÓN TERCERA.

Procesado, José Rivero.
Delito, lesiones.
Fiscal, D. Angel de Vera.
Abogado defensor, D. Angel Pesini.
Procurador, D. Adolfo Rodríguez.

Procesado, Rafael Terror.
Delito, hurto.
Fiscal, D. Angel de Vera.

Abogado defensor, D. Gabriel Rodríguez Barrientos.
Fiscal, D. Angel de Vera.

Por diferencias políticas surgidas con motivo de la lucha electoral que hoy se realiza, entre D. Luis Montalbán y don Isidoro Osorio, ha dejado de pertenecer aquel á la redacción de LA REGIÓN EXTREMEÑA.

Creia él que los republicanos debieran ir solos á las urnas y no pensando éste de igual modo, se ha producido el rompimiento que lamentamos.

Cervecería inglesa.

Programa de las piezas que en mencionado establecimiento cantará esta noche la señora Georgina, acompañada por el reputado profesor Sr. Alba:

- 1.º «Dormi pure», serenata.—Scuderi.
- 2.º «El Tróvador», raconto.—Verdi.
- 3.º «La Favorita», aria.—Donizetti.
- 4.º «Los diamantes de la corona», romanza.—Barbieri.

En el mismo establecimiento se sirven helados de varias clases.

Esta tarde sale para Madrid la esposa de nuestro amigo D. Manuel Ortiz Sanchez.

Como saben nuestros lectores, hace tiempo tuvo lugar una función á beneficio de dicha señora en la sociedad *Espronceda*.

COMUNICADO.

Con mucho gusto publicamos el siguiente:

Olivenza 6 de Mayo de 1897.

Señor Director de LA REGIÓN EXTREMEÑA.

Muy señor mío de mi consideración más distinguida: Quisiera merecerle la atención de que diese publicidad en su ilustrado periódico á las siguientes líneas, á cuyo favor le quedará muy reconocido su atento y s. s. q. b. s. m.

JACINTO PASTOR ORTIZ.

En el sorteo celebrado en el mes de Febrero último tuve la desgracia de obtener el fatídico número 13, que me obligaría á ingresar en el ejército si la compañía cómica-lírica de aficionados de ésta localidad, á la que pertenezco desde su fundación, no hubiese acordado poner en escena una serie de representaciones, con el objeto de destinar su producto á mi redención del servicio; pero no reuniendo el teatro «Chapi», donde aquella funciona, las condiciones necesarias para obtener en corto espacio de tiempo el resultado apetecido, dispuso preparar una bonita y variada función para llevarla al teatro Lopez de Ayala, de esa capital, confiando siempre en la benevolencia del ilustrado público pacense.

Las obras elegidas fueron: «La marcha de Cádiz», «Nina Pancha» y «Los africanistas»; pero cuando ya iban á circular los programas, surgió la dificultad de que los representantes de las Galerias de la primera y última de estas zarzuelas, prohibieron en absoluto su representación, viéndose la compañía precisada á variar el programa. En tan apurada situación y sin preparación de ningún género, presenté en la noche del 13 del pasado mes un espectáculo que no podía ofrecer interés á tan distinguido público y si únicamente el atractivo y novedad de que la señorita Estéfana Jimenez, sobresaliente aficionada al difícil arte de la declamación, se había ofrecido, en obsequio á beneficiado, á ejecutar el monólogo «Loretta».

En cualquiera otra localidad menos culta el fracaso hubiera sido seguro para los aficionados oliventinos; pero gracias á la tolerancia del público, propicio aquella noche á aplaudir, más por galantería que por el mérito de la ejecución, el éxito no pudo ser más satisfactorio.

En virtud de todo lo referido, cumplo hacer pública mi gratitud hacia la señorita Jimenez, que dió gran realce al espectáculo con su valiosa cooperación, á los Sres. D. Julio Rincón y D. Diego Fuentes, por el vivísimo interés que se tomaron para el buen resultado de mi beneficio, al ilustradísimo público de esa capital por su fina atención de benevolencia, á la prensa periódica que en sus revistas ensalzó unánimemente nuestro modesto é insignificante trabajo y á los individuos de la orquesta que desinteresada-

damente contribuyeron á dar brillo y amenidad á la función.

Para todos conservará en su alma un impecador reconocimiento

EL BENEFICIADO.

Servicio telegráfico.

La guerra turco-griega.
Madrid 9 (12:20 m.)

Telegrafían de París, que los turcos han cortado las comunicaciones entre los cuerpos del ejército griego, ignorándose la suerte de los últimos.

Crece la efervescencia en Atenas.

Infinidad de fugitivos se refugian allí.

Las escuadras de las potencias se dirigen á Pireo.

Dícese que Francia, Inglaterra y Rusia han llegado á un acuerdo para intervenir en favor de Grecia y que Alemania suscita cuestiones secundarias.

Austria é Italia se mantienen en la más absoluta reserva.

La creencia general es que en breve plazo se impondrá un armisticio entre los beligerantes.

Muerte del duque de Aumale.—N.º ufragio de un buque.
Madrid 9 (12:28 m.)

Ha fallecido repentinamente el duque de Aumale, que se hallaba en Zucco (Sicilia).

Dícese que la muerte ha sido motivada por el disgusto que le produjo el trágico fin de su sobrina la duquesa de Alençon, víctima del incendio ocurrido en París.

Telegrafían de Port-Louis que el navío *Travellar*, procedente de la isla de Java, ha naufragado, pereciendo el capitán, el contra maestre y once marineros.

Una denuncia.—Suspensión de un concejal.

Un despacho de Bilbao dice que á consecuencia de un manifiesto publicado por el concejal republicano Sr. Leguina, el alcalde le ha denunciado á los tribunales por creer que la hoja contiene conceptos injuriosos contra la dicha primera autoridad municipal.

Al concejal citado le ha sido notificado el auto suspendiéndole en el cargo.

El Sr. Leguina consultó por telégrafo con el Sr. Labra, y se dice que ha quedado acordado intentar el procesamiento del alcalde.

Entierro.

Madrid 9 (12:40 m.)

En París se ha verificado el entierro de la esposa del consul español en dicha capital, Sr. Flores.

El funeral se ha hecho en la iglesia de San Pedro Chaillot.

Formaban el duelo los primos de la difunta, el señor duque de Mandas, embajador de España y los marqueses de Grijalba y de Novalles.

La concurrencia fué muy numerosa.

Infanticidio.—Muerte de un senador.
Madrid 9 (12:45 m.)

Comunican de Valencia que una mujer de 29 años de edad arrojó al Turia un hijo suyo recién nacido, fruto de sus amores ilícitos con un soldado que actualmente se encuentra en Cuba.

La autora del crimen ha sido detenida ingresando en el hospital por el delicado estado en que se encuentra como consecuencia del parto.

En Valencia ha fallecido el senador vitalicio señor marqués de Villa-García.

Un artículo de «El Liberal».—Manifestaciones de Cánovas.
Madrid 9 (3:45 m.)

El Imparcial publica un artículo convocando á los gremios, á las Sociedades y á la prensa, para acordar una manifestación en honor de Polavieja.

Cánovas ha dicho que le inspira temor la campaña de los liberales (1). No cree á Sagasta belicoso.

Dos noticias.

Madrid 9 (3:50 m.)

La mayoría de los consejeros del Banco

(1) Tal vez el original diga que no le inspira temor. (N. de la R.)

de España se muestran favorables á bajar el descuento en las operaciones. Dicese que se llamará á las armas á los excedentes de cupo de 1893, á fin de instruirlos en el ejercicio, volviendo luego á sus casas.

De Filipinas.
Madrid 9 (3:55 m.)

Telegrafía Montojó, desde Manila, que la escuadra ha operado un reconocimiento sobre Termote. Añade que en breve estará pacificada la provincia de Cavite.

PRACTICANTE DE FARMACIA

Se necesita uno instruido y que siga carrera, en la farmacia y droguería de D. Ricardo Camacho (plaza de la Constitución, 12).

REGISTRO CIVIL

DÍA 8 DE MAYO.

FALLECIDOS.

Gerónima Lemés Lamprea, 3 años, enteritis aguda.

NACIDOS:

Leonardo Andrade Casado.

Cocina de "La Región Extremeña, por León Lety.

Comidas para mañana 10 de Mayo de 1897.

Almuerzo.

Tortilla de espárragos.—Lampreas á la alemana.—Ternera asada.—Pollo con salsa de tomate.—Queso.—Postres.

Comida.

Sopa de macarrones.—Lenguado á la italiana.—Gallina en pepitoria.—Albondiguillas al natural.—Ternera mechada.—Postres.—Café.

LAMPREAS Á LA ALEMANA.

Se ponen á hervir unos cuantos macarrones y luego de bien cocidos, se sumergen en agua fría y se escurren. A la masa que formen se añade manteca y ralladura de queso manchego. Cortadas las lampreas después de cocidas se cubre la masa con los pedazos procurando colocarlas en forma de pirámide, se colocan al fuego y luego que estén en su punto se sirven calientes.

LENGUADO A LA ITALIANA.

Despocado el lenguado de la cabeza y cola se le sazona debidamente y después de pasado por harina se le sumerge en aceite muy caliente que á prevención se tendrá al fuego; y luego que se haya dorado se saca colándolo en una fuente que contenga una salsa roja y rociadas con zumo de limón puede servirse.

Comidas para el martes 11 de Mayo de 1897.

Almuerzo.

Huevos moles.—Chaletas de ternera.—Croquetas de arroz.—Tortilla de escabeche.—Coles rellenas.—Queso.—Postres.

Comida.

Sopa de hierbas.—Tencas al estilo de arriero.—Perdices á lo mambís.—Postres.—Café.

COLES RELLENAS.

Despojadas las coles de las hojas exteriores y el troncho se lavan bien y se escaldan en agua hirviendo. Hecha esta operación se coloca en ellas un relleno hecho con picadillo de jamón y ternera atandolas bien. Se colocan al fuego para que cuezan por espacio de tres ó cuatro horas en una cacerola que contenga rodajas de zanahoria, cardo y algun ingrediente más. Después que se hayan cocido se colocan en una fuente y pueden servirse con una salsa cualquiera.

PERDICES Á LO MAMBÍS.

Luego de sofamadas, bien limpias y sazonadas con sal y pimienta molidas se rellenan con manteca de vacas y pedacitos de jamón. Colocadas al fuego en una cacerola se les echa agua para que queden cubiertas y se dejan cocer hasta que se consuma todo el caldo. Se les añade una salsa echa con medio litro de leche y yemas de huevo, sirviéndose bien calientes.

(Prohibida la reproducción.)

ARRIENDO.

Se arrienda una bodega en la calle de Bravo Murillo, núm. 20. Sepúlveda 21, darán razón.

NOTICIAS BIBLIOGRAFICAS

El ejército español.

Hemos recibidos el 7.º cuaderno de esta colección de fotografías instantáneas, que publica el reputado editor D. Luis Tasso.

Las fotografías que comprende el citado cuaderno son las siguientes: 8.º Ingenieros.—Zapadores minadores.—Plaza del Armas de una escuela práctica.—Misa de campaña.—Tipografía militar.—Fortificación.—Fortificaciones para defensa de un río.—Escuela práctica.—Puentes militares.—Carabineros.—Guardia veterana.—Servicio del puerto.—Visita á bordo.—Plantones á bordo.—Carabineros del Reino.—Capitan revisando la línea.—Artillería de montaña.—Carga á lomo de una pieza Krupp.—En marcha.—En marcha para la montaña.—Una sección en ejército de fuego simulado. . . . Cada cuaderno de *El ejército español* cuesta una peseta. Los pedidos á D. Luis Tasso, editor, Barcelona.

Madrid Científico.

Hemos recibido el núm. 114 de esta acreditada revista de ciencias, ingeniería y electricidad.

Badajoz.—Tip. «La Minerva Extremeña».

ALMACÉN DE HIERROS,

MATERIALES DE CONSTRUCCION Y CARBONES MINERALES

Martinez, Bernardo y Compañía.

Plaza de SAN FRANCISCO, Núm. 15, 16 Y 17.

LA LEGALIDAD

LA MADRILEÑA.

GRAN FABRICA DE SILLAS Y CESTAS.

23, Soledad, 23

Gran surtido en sillas de todas clases: se componen sillas y se ponen asientos finos de paja blanca y ordinarios, de bayón y de rejilla y madera, desde 1,25 pesetas en adelante.

Se reforman muebles de tapicería, carpintería y ebanistería.

En cestas y butacas hay gran surtido en finas y ordinarias. También se hacen toda clase de encargos y composturas, y en rústico se hacen maceteros, jardineras y sillas de jardín.

Hay gran surtido en carteras para niños.

No confundirse ni dejarse engañar sin visitar esta casa.

23, SOLEDAD, 23.—BADAJOZ

LAS COLONIAS

Ultramarinos, Coloniales, Paquetería, Quincalla y Aguardientes

JAIME GOMIS Y BENAGES

4, SANTA LUCIA, 4.

En este establecimiento, montado á la altura de los mejores de su clase, hallarán cuantas personas lo visiten, un abundante surtido en arroz valenciano, azúcar, café, manteca del reino y extranjera, bacalao fresco, garbanzos superiores, conservas de pescados y hortalizas, habichuelas y otros.

Los que á pesar de su buena clase se venden á precios de Cooperativa. Chocolates, todas las más renombradas fábricas, así como los de Griolla, con preciosos objetos de cristal y porcelana.

Algodones, listados y colores lisos para medias, grandes existencias.

No comprar sin visitar **LAS COLONIAS**. Precios Cooperativa.

DROGUERÍA

D3

EDUARDO CAMACHO,

29, CALLE DE LA SOLEDAD, NÚM. 29.

BADAJOZ.

Drogas y productos químicos para la industria y las artes, Farmacia y Fotografía.

Especialidad en colores en pastas y polvo.

Barnices, brochas y artículos para pintores.

Aguas minerales naturales, Sosa cáustica, Jaboncillo, Colofonía, Tintes, Biberones, Geringas, Bragueros, etc., etc.

EL SIGLO

PEDRO HERNANDEZ Y HERNANDEZ

21, San Juan, 21.

Porcelana, loza y cristal.—Batería de cocina de hierro esmaltado.—Gran surtido y precios sumamente baratos.—Plata Meneses.

NO CONFUNDIRSE:

EL SIGLO

NO CONFUNDIRSE:

21, CALLE SAN JUAN, 21

21, CALLE SAN JUAN, 21

BADAJOZ

BARAINCA DENTISTA

Premiado con medalla de oro.

10, Moreno Nieto, 10, Badajoz.

En la Administración de este periódico, **MORENO NIETO, 12. BAJO,**

se admiten

ESQUELAS DE DEFUNCION

hasta las ocho de la mañana.

ANTICATARRAL HOMEOPATICO DE GARCIA CENARRO

Los gránulos de este específico curan sencillamente el *constipado*, la *tos pertinaz y nerviosa*, la *ronquera*, *irritación de garganta*, *grippe*, *asma*, *fiebre catarral*, etc.—Es á la vez inapreciable la eficacia de este remedio como antídoto de los enfriamientos, evitando el desarrollo de la *pulmonía*, *anginas*, *erisipelas*, etc.—Frasco con instrucción, 2 pesetas.—*Abada, 6, Madrid.*

Acreditados específicos homeopáticos del mismo autor.

	Pesetas.		Pesetas.
Antinervioso.....	2	Para gastralgia.....	2
Para almorranas.....	2	— la gota.....	3
— anemia.....	3	— herpes.....	2
— anginas.....	2	— histérico.....	2
— asma.....	2	— indigestión de los niños.....	1'50
— biliosidad.....	2	— insomnio.....	2
— blenorragia.....	2	— jaqueca.....	2
— catarro de los niños.....	1'50	— intermitentes.....	2
— ídem de la vejiga.....	2	— las lombrices.....	2
— ídem de la uretra.....	2	— neuralgias.....	2
— cólicos.....	2	— oftalmias.....	2
— dentición.....	0	— raquitismo.....	3
— diarrea.....	2	— reuma.....	5
— dispepsia.....	2	— sarampión.....	2
— dolor de muelas.....	2	— la sífilis.....	4
— erisipela.....	2	— la tos ferina.....	2'50
— estreñimiento.....	2	— viruelas.....	3
— flatulencia.....	2	— verrugas.....	2

La experimentación de estos remedios antes de haberlos dado á la publicidad y as muchas cartas recibidas después, son su mejor recomendación. Para evitar falsificaciones, cada uno va en su caja precintado y se remiten certificados, enviando su importe en libranza ó sellos á la *Farmacia especial homeopática de García Cenarro, Abada, 6, Madrid.*

Tónico-genitales del DR. MORALES

Cápsulas pílidas para la completa y segura curación de la

IMPOTENCIA

debilidad, espermatorrea y esterilidad. Cuentan 27 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas, á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.—**Doctor Morales—Carretas 39—Madrid.** En Badajoz, farmacia de R. CAMACHO.

CUANOS ABONOS Ó MINERALES

DE LA

Compañía Agrícola y Salinera de Fuentepiedra

Medalla de oro en las Exposiciones universales de París y de Barcelona. Gran diploma de honor en Londres.

Se remiten gratis cartillas y prospectos. Precios libres de todo gasto de porte para el labrador hasta toda estación de ferrocarril y puerto.

No hay agricultura posible sin abonar las tierras.

Dirección: PRICIADOS, 35, MADRID.

SOCIEDAD DE ELECTRICIDAD DE CHAMBERI

Acumuladores eléctricos SISTEMA TUDOR.

Con privilegio exclusivo para su fabricación en España.

Estos acumuladores son los más poderosos, seguros y económicos. Se garantiza su capacidad y buen servicio por dos años, y mediante prima anual se aseguran por 5, 10 ó más años. Con una batería de acumuladores puede duplicarse el poder de las centrales de alumbrado eléctrico, obteniendo una economía de 25 por 100 en la producción del fluido. La fabricación de dichos aparatos en Madrid, permite obtenerlos en España un 25 por 100 más baratos que importados del extranjero, y la ventaja de contar con el material de repuesto y personal técnico necesario para satisfacer inmediatamente las reclamaciones de los compradores. Puede verse funcionar una batería de 2.000 amperes-hora y 125 volts, en la Central de Chamberi.

Dirección: TRAFALGAR, NÚM. 1. MADRID.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY.

Compañía de navegación á vapor al Pacífico por los vapores correos ingleses.

Estos magníficos buques salen de Lisboa dos veces al mes para Pernambuco, Bahía, Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires, Valparaiso, Talcahuano, Caldera, Mollendo y Callao. Se despachan billetes de pasaje de tercera clase para Santos y Rio Grande do Sul, además de los anteriores puntos mencionados. Se facilitan detalles en el establecimiento de armas de dor Antonio Covarsi, calle de Calatrava, núm. 3, Badajoz. **ANTONIO COVARSI, Agente internacional de Aduanas.** Se despachan toda clase de mercancías procedentes del extranjero y para el extranjero.

DISPONIBLE

LA REGION EXTREMEÑA

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA.")

PUBLICIDAD

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,

MORENO NIETO, 12, BAJO,

BADAJOS

NO SE PUBLICA LOS LUNES

SUSCRIPCIÓN

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas. En provincias, trimestre, 5 ídem. Extranjero, trimestre, 6 ídem. La correspondencia se dirigirá al Administrador del periódico.

PAGO ADELANTADO

Por la inserción de cada anuncio hay que pagar, además del precio de éste, 10 céntimos del impuesto del timbre.